

教育部公布24种本科新增专业

高校专业建设与国家需求“同频共振”

中国教育部19日在其官网公布2023年度普通高等学校本科专业备案和审批结果，其中新增24种本科专业，2024年起即可进行高考招生。

此次增设的24种新专业包含：大功率半导体科学与工程、生物育种技术等专业；电子信息材料、智能视觉工程、智能海洋装备等专业；中国古典学等专业；健康科学与技术、体育康养、足球运动等专业。

据了解，此次共新增备案专业点1456个、审批专业点217个，其中包括160个国家控制布点专业和57个目录外新专业，调整学位授予门类或修业年限专业点46个。本次备案、审批和调整的专业，将列入相关高校2024年本科招生计划。

此次专业设置工作，增设、调整专业点1719个，同时，对高校申请撤销的1670个专业点予以备案，增、撤、调共涉及3389个专业点，数量为历年最多。教育部高等教育司负责人表示，工学、教育学、经济学等学科门

类的专业点增加数量位居前三，管理学、艺术学等学科门类的专业点数量相对减少。从学科门类看，工学所涉专业点数量最多，有1322个，占比39%，这与工学作为第一大学科门类的基本情况相呼应。总的来说，专业结构和区域布局进一步优化，高校在专业设置上更趋理性。

教育部高等教育司负责人说，此次专业设置和调整工作强化交叉融合，以新工科、新医科、新农科、新文科建设为引领，推进产教融合、科教融会，新增交叉工程、健康科学与技术、智能视觉工程、工程软件等新专业，支持高校增设一批智能建造、网络与新媒体、虚拟现实技术等专业点；突出就业导向，梳理报送就业率相对较低的专业223种，为高校调整专业结构提供重要参考，压实高校主体责任，明确要求高校对就业率过低、不适应社会需求的专业谨慎增设、及时调减。

据中新网

清明小长假火车票即将开售 官方发布购票日历

清明小长假火车票即将开售，中国国家铁路集团19日在其官方微博发布清明小长假购票日历。

中国国家铁路集团提醒：①起售提醒订阅，可根据车票起售时间，提前通过系统设置多个提醒，以便及时

提交购票订单。②预填信息功能，在车票起售当日，预先填写乘车人、车次、席别等信息，在车票开始发售时，一键提交订单即可。

购票请认准铁路12306App。

赠品免费不等于免责！

网购遇虚假赠品营销 法院判决商家与平台赔偿

买一赠一，下单送精美礼品，相信不少消费者在网购时都会遇到这样的广告和促销活动。可是下单以后，商家说好的赠品又因为各种理由不给了，该怎么办？来自广州的陈先生就遇到了这么一件事，网上下单购买商品后商家却拒绝交付促销的赠品，陈先生将商家和网络平台一同告到了法院，要求赔偿。

家住广州的陈先生今年70多岁，2023年4月，他在手机上看到一则广告推送，宣称购买某款茶叶即可赠送茶具十件套。

陈先生花了159元在该网店下单购买了1公斤茶叶，几天后收到货，陈先生却发现并没有商家承诺的茶具赠品。

陈先生尝试在购物平台上与商家进行沟通，询问茶具何时发货，商家却一直不予说明理由且拒绝退款。

广州互联网法院法官王蕾称：“然后老人就去找商家的客服，客服就回复‘您的需求已反馈，请耐心等待’。然后老人转而向平台求助，平台一直在向老人推送商家的客服的链

接，让他自行去找商家解决。”

陈先生与商家和平台数次沟通无果，在经过几个月的等待以后，决定向法院起诉，以消费欺诈要求涉事商家承担退一赔三的赔偿责任，同时要求涉事平台承担连带赔偿责任。

法院经审理认为，涉案网店利用赠品营销引诱消费者消费，履行合同时拒不交付赠品，亦不同意退货退款，应认定销售者构成消费欺诈，依法应承担惩罚性赔偿责任。

广州互联网法院法官王蕾称：“我们认为商家是存在故意以虚假的承诺来诱导消费者做出错误的意思表示，造成消费者的实际损失，这种主观的恶意以及客观的行为都符合欺诈的一个法律认定。”

法院最终判决，被告某网店向原告陈某退还货款159元并承担退货快递物流费用，同时向原告陈某支付477元惩罚性赔偿；被告某平台承担连带赔偿责任。目前，该案判决已生效。

法官提醒，按照《消费者权益保护法》的有关规定，赠品也应受到保护，有权取得质量确保和“三包”服务。

杭州西湖40万株郁金香 烂漫开放醉游人



3月18日，众多游人观赏太子湾郁金香。江南春日，浙江杭州西湖太子湾约40万株郁金香次第开放，烂漫景象令人流连。
中新网 图

打击拐卖妇女儿童犯罪 专项行动在全国部署开展

记者从公安部获悉，全国打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动部署会18日召开，部署从18日起至2024年底在全国范围内开展打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动。

会议强调，各地各部门要通过线索排查、信息完善、技术比对、大案攻坚等工作，全力开展专项打击。对拐卖现案，要严格执行“一长三包”责任制，快立案快查快解救；对伪造买卖出生医学证明等案件，要查明办理全过程，依法予以打击；要挂牌一批案情

重大、影响广泛的拐卖积案，组成专班全力攻坚。要全力做好救助安置，完善被拐卖受害人救助、安置、康复工作机制，及时提供医疗、心理疏导和教育培训等救助服务。

要强化国际执法合作，充分发挥机制平台作用，加强信息分享、办案合作、证据交换等工作，全链条打击境内外拐骗、接送、中转、贩卖、收买等各犯罪环节，坚决摧毁跨国犯罪网络。

据中新网

深化医疗服务价格 改革试点扩围 浙江等3个省份开展全省试点

国家医保局18日表示，在河北唐山、江苏苏州、福建厦门、江西赣州、四川乐山5个试点城市的基础上，内蒙古、浙江、四川3个省份将作为深化医疗服务价格改革试点省份，开展全省试点。

国家医保局介绍，目前，5个试点城市已按新机制平稳实施两轮调价，分别涉及1398项和5076项医疗服务价格，一批价格处于低位、技术劳务价值“含金量”高的项目价格上调，包括护理、手

术、治疗、中医等，同时设备物耗占比为主、费用影响大的检查检验类项目价格有所下降。从监测评估结果看，改革试点取得阶段性进展，符合预期目标。

近期，国家医保局会同有关部门组织遴选深化医疗服务价格改革试点省份，在更大范围、更高层级、更深层面开展改革试点。经征集试点意向、实地调研考察，该局决定在内蒙古、浙江、四川3个省份开展全省试点。据北京晚报

中国体育彩票开奖信息

第24030期体彩6+1开奖号码：7 3 5 6 0 7 + 3
第24030期体彩7星彩开奖号码：7 5 8 2 7 9 + 3
第24069期体彩排列3开奖号码：4 1 1
第24069期体彩排列5开奖号码：4 1 1 0 9
第24069期体彩20选5开奖号码：10 12 13 14 20

超级大乐透 陪伴逐梦奋斗的你
相伴三十载 10亿大派奖周年庆活动来袭！
来之于民 用之于民

中国体育彩票已累计筹集公益金超8000亿元 我们都是公益事业参与者

严厉打击私彩 远离非法彩票



扫一扫了解更多
“舟山体彩”信息